Komunikacja 1 Kryptografia Kwantowa
Seria 11

do oddania na 4.01.2011 (100 pkt do podziatu)

Zadanie 1 (20 pkt) Udowodnij, ze w twierdzeniu Holevo-Schumacher-Westmoreland, maksymalizacje
po {ps, Pz}, mozna zawsze ograniczy¢ do maksymalizacji po stanach czystych, tzn: p, = [1,) (Y]

Wskazowka Skorzystaj z wklestosci S(p).

Zadanie 2 (20 pkt) Korzystajac z ograniczenia Holevo, udowodnij, ze przez jedno-qubitowy idealny
kanal kwantowy mozna maksymalnie przesta¢ 1 bit informacji.

Wskazéwka Skorzystaj z Zadania 1

Zadanie 3 (25 pkt) Oblicz pojemnosé kanalu qubitowego, ktorego efektem jest izotropowe kurczenie
kuli Blocha o wspoétczynnik r» < 1.

Odpowiedz C =1—h[(1+r)/2], gdzie h(z) = —zlogx — (1 — z)log(l — z).
Zadanie 4 (35 pkt) Udowodnij wlasnos¢ strong subadditivity dla entropii Shannona:
HY)+ HX,)Y,Z) < HX,Y)+ H(Y, Z) (1)

Jaka wlasno$¢ powinny mie¢ zmienne losowe X,Y, 7 aby w powyzszej nieréwnosci zachodzita rownosé.
Zastanow sie dlaczego nie da sie tego dowodu ,ukwantowi¢” (chyba, ze sie da wtedy bedziesz stawny(a)).

Wskazéwka Skorzystaj z dodatniosci klasycznej conditional entropy.



